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Medicinska edukacija je proces koji se stalno unapređuje i razvija a brojni udžbenici i priručnici prof. dr Tomislava 
Kažića (1937-2011) godinama su omogućavali lekarima i studentima biomedicinskih disciplina da dolaze do najnovijih 
naučnih i praktičnih saznanja koja su neophodna za bolje i sigurnije lečenje. Pored prethodnih izdanja ove knjige, vredi 
još pomenuti bar četiri njegova najvrednija dela: Klinička farmakologija-farmakoterapija, Antibiotici za kliničku praksu, 
Kradiovaskularni lekovi i kapitalnu knjigu, Klinička kardiovaskularna farmakologija, čije je izlaženje pokrenuo i zajedno sa 
saradnicima, uredjivao i mnoga poglavlja pisao. U ovom, 15. izdanju knjige „Gotovi lekovi“ tim farmakologa je zadržao i 
stil i entuzijazam koji je prisutan u prethodnim izdanjima. Urađene su, međutim, nužne dopune i izmene u spisku lekova 
koje su se u periodu od prethodnog izdanja dogodile.

Uvodne teme knjige ističu važnost randomiziranih kliničkih studija lekova u procenjivanju efikasnosti i bezbednosti 
lekova ali takođe ukazuju na neke seriozne probleme medicine zasnovane na dokazima. Lekari u praksi neredovno prih-
vataju preporuke raznih medicinskih profesionalnih udruženja iako bi one trebalo da stimulišu lekare „da brže prihvataju 
novine u terapiji i bolje leče svoje bolesnike“. Potencijalni konflikt interesa istraživača i komiteta za pisanje preopruka 
značajno remete poverenje lekara koji propisuju lekove. Bolesnicima nikad nije bilo lako, govorio je prof. Kažić, ali sada ni 
lekarima nije lako. Ovaj, uvodni deo knjige,  takođe je uključio racionalnu terapiju, propisivanje lekova uopšte i u rizičnim 
grupama, neželjena dejstva i neželjene interakcije lekova. U sledećem delu, posvećenom farmakologiji terapijskih grupa, 
opisani su lekovi prema sistemima i organima, sledeći Anatomsko-hemijsku terapijsku klasifikaciju. Spisak preparata čini 
treći deo knjige i sadrži pojedinačne lekove sa opisom esencijalnih informacija o sastavu, dejstvu, indikaciji, doziranju, 
neželjenim dejstvima, kontraindikacijama, upozorenjima, pakovanju i paralelama.

Imajući u vidu kvalitet rukopisa koji je pripremio šestočlani tim farmakologa i činjenicu da su glavne opšte pre-
poruke izvornih izdanja ostale intaktne knjiga će biti značajan vodič lekarima, farmaceutskim i ostalim biomedicinskim 
stručnjacima, ali i studentima medicine. „Gotovi lekovi“ će doprineti boljem poznavanju lekova i lekovitih preparata, a 
time omogućiti i bolju terapiju i izbegavanje pojave nekih štetnih efekata pri nepravilnoj upotrebi medikamenata.


